
令和４年９月（第９回）教育委員会会議議事録 

 

１.開催の日時及び場所 

      令和４年９月２１日（水）１８：００～１８：５０ 

      市役所本庁 ４階 教育委員室 

２.出席委員の氏名 

         田村賢二郎 委員 

      山野あい子 委員 

      川﨑 裕美 委員 

重村 美帆 委員 

３.その他議場に出席した者 

      上村教育部長、床本次長、原学校教育課長、堀学校教育課係長、山田教育支援

課課長同格、井上教育支援課副課長、山下図書館長、三好教育総務課長、河村

教育総務課係長 

４.傍聴者  なし 

５.趣 旨 

教 育 長： ただ今から、令和４年９月２１日の第９回教育委員会会議を開催いたします。 

本日は、全員の委員の出席がありますので、会議として成立していることを

最初に報告します。また本日は傍聴の申し出はありませんでした。 

教 育 長： また、今回の資料と合わせて送付しました、令和４年８月１８日開催の令和

４年第８回の議事録について、御意見等ありましたでしょうか。 

（全員異議なし） 

教 育 長： それでは、令和４年第８回教育委員会会議の議事録について、承認とさせて

いただきます。 

教 育 長： 次に、本日の会議録署名委員の指名についてですが、本日の会議録署名人は

川﨑委員にお願いします。  

教 育 長： 議題に入る前に、９月議会の一般質問が終了したことから９月議会の報告を

事務局からお願いします。 

事 務 局： それでは教育総務課から説明します。９月議会では一般質問として５名の議

員から質問がありました。まず城美議員からは、小中学校に導入された１人１

台端末の保守・管理についての質問がありました。次に青谷議員からは、イン

クルーシブ教育についてと教育環境の充実についての２点の質問がありました。

次に、志賀議員からは子どもの体力・運動能力の現状と対応についての質問が

ありました。また、山下則芳議員からは学校と地域の連携・協働活動について

の質問がありました。最後に笠井議員からは、宇部市のデジタルアーカイブ事

業について、市政施行１００周年記念絵本のデジタル化について、宇部市史編

さん事業についての３点についての質問がありました。説明は以上です。 

教 育 長：それでは、本日の議題は、「議案第１９号 一般図書の選定について」、「議案

第２０号 物品購入の件（移動図書館車）」の２件と、その他の事項として「宇

部市青少年問題協議会委員の任命について」、「寄附の報告について」の２件と

なっています。 



教 育 長： 教育委員会会議は、公開を原則としていますので、本日の議題について全て

公開としてよろしいか 

     （全員異議なし） 

教 育 長： 異議がないようですので、本日の議題は全て公開とさせていただきます。 

教 育 長： では始めに、「議案第１９号 一般図書の選定について」、事務局から説明を

お願いします。 

事 務 局： それでは学校教育課から説明します。令和５年度に使用する、支援が必要な

子どもたちのための教科書に当たる一般図書について、２校の小学校から３点

の図書が一般図書として要望が上がっています。これらを実際に読みましたが、

それぞれ基礎から応用まで学びやすい形になっている図書だったので、一般図

書として選びたいと考えています。説明は以上です。 

教 育 長： ただ今の説明に対して、ご意見ご質問をお願いします。 

委   員： 毎年、質問していますがこれらの図書はどこに行けば読むことができますか。 

事 務 局： 私も実物はなかなか手に入らないので図書館で見たりしました。後はウェブ

上で内容の一部を確認することが可能です。 

委   員： ウェブ上以外で見るためには、図書館に行くなどの方法になりますか。 

事 務 局： そうですね、それ以外では本屋等で探すようになります。 

委   員： 以前は対象となる図書の一覧表があったと思いますが。 

事 務 局： はい、一覧表がありましてその中からふさわしいと思われる図書を学校が選

ぶことになります。 

委   員： 『名作よんでよんで おやすみ前のお話』はどの教科に使われるのですか。 

事 務 局： 国語になります。読み物の中で、やはり小学校の学年が上がると、文字数も

多くなりますが、こういう名作絵本になりますと文字数が少なく読みやすいた

め学校が選んだのではないかと思います。 

委   員： ３６６話で４冊入りということですがどのような内容となっていますか。 

事 務 局： 桃太郎のような長編ではなく、１話１話が１ページや２ページ程度のショー

トストーリーになっていて読みやすくなっています。 

委   員： 同じようなパターンの本を私も子どもに読み聞かせていたのでだいたいの内

容はわかるのですが、それを授業の中でどのように活用していくのかが疑問だ

ったので聞いてみました。 

事 務 局： 言葉そのものの理解、文章力などよりもいわゆる語彙、生活に必要な語彙が

散りばめられているようなものとなっています。また、ストーリーがあること

で情緒の問題にも対応できるようになっていると考えています。 

委   員 ： 先ほど説明にありました一覧表はどこが作成したものですか。 

事 務 局： 県教委が特別な支援が必要な子どもたちのための教科書の代りとして認めら

れた図書の一覧表を作成し、その中から今回３点を選んだものです。 

教 育 長： その他に、ご意見ご質問はありませんか。 

教 育 長：「議案第１９号 一般図書の選定について」について承認としてよろしいでし

ょうか。 

（全員異議なし） 



教 育 長：続きまして、「議案第２０号 物品購入の件（移動図書館車）」について事務局

から説明をお願いします。 

事 務 局： 図書館から説明します。前回の８月１７日の教育委員会会議で議案第１８号

として承認された移動図書館車の購入に関しまして、その後購入の相手方であ

る山口日野自動車株式会社宇部支店と仮契約を締結しました。しかしながら、

その後、国土交通省の立ち入り検査により日野自動車の対象車種について排出

ガスの劣化耐久試験で不正行為が判明したということで、８月２０日から対象

車種は出荷停止となりました。これを受けて８月２５日付けで山口日野自動車

株式会社宇部支店長から、本年度末の納期限までに納車することは非常に難し

いため、この度の仮契約を辞退したいという申し出があり、市として同日付け

で仮契約を解除いたしました。このため、前回の教育委員会会議で承認された

移動図書館車の購入については、９月議会に提出できなかったことを報告しま

す。説明は以上です。 

教 育 長： ただ今の説明に対して、ご意見ご質問をお願いします。 

委   員： 代替案はどうなっていますか。 

事 務 局： 再度の契約に向けて契約担当課と協議をしているところです。 

委   員： 日野自動車以外でもの納入できる業者はあるのですか。 

事 務 局： はい、入札をして使用を満たす業者があればどこでも可能です。 

委   員 ： 今現在の移動図書館車はどこの業者ですか。 

事 務 局： 日野自動車です。 

委   員： 日野自動車に特殊なノウハウがあり技術的に優位にあるということはないで

すか。 

事 務 局： 他の業者でも同様の技術があるのではないかと思いますが、入札をしてみな

いことには何とも言えないです。 

教 育 長： こればかりは、我々の力では如何ともしがたいですので、再度の入札に向け

て動いているということです。それでは、「議案第２０号 物品購入の件（移

動図書館車）」について、承認としてよろしいでしょうか。 

（全員異議なし） 

教 育 長： 次に、その他の事項として「宇部市青少年問題協議会委員の任命について」

事務局から説明をお願いします。 

事 務 局： 教育支援課から説明します。今年度は２年に１度の委員の改選の年になって

おりまして、配布している資料の委員の方に令和６年９月３０日までの２年間

の任期で宇部市青少年問題協議会委員を務めていただけることになりました。

なお、専門部員の４名についても引き続き関係機関に委員の任命についてお願

いしております。説明は以上です。 

教 育 長： ただ今の説明について、ご意見ご質問はありませんか。 

（全員意見なし） 

教 育 長： 次に、その他の事項で寄付の報告を事務局からお願いします。  

事 務 局： ８月の寄附について報告します。令和４年８月３日に、匿名の方から、平成

２４年度から通算１２４回目３，０００円の御寄附を交通遺児のためとしてい

ただきました。 



教 育 長： 議題については以上となりますが、他に何かありますか。 

（全員意見なし） 

教 育 長： 以上をもちまして、本日の会議を終了します。 

 

 

 


